Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах государственной итоговой аттестации по образовательных программам среднего общего образования в 2016 году
По завершении проверки экзаменационных работ обучающихся, выпускников прошлых лет, в том числе получения от уполномоченной организации результатов централизованной проверки экзаменационных работ ЕГЭ, региональный центр обработки информации и оценки достижений учащихся ГАОУ ДПО «Институт регионального развития Пензенской области» (далее – РЦОИ) в установленном порядке передает в ГЭК Пензенской области данные о результатах ЕГЭ. Председатель ГЭК рассматривает результаты ЕГЭ по каждому учебному предмету и принимает решение об их утверждении, изменении и (или) аннулировании. 
Утверждение результатов ЕГЭ осуществляется в течение одного рабочего дня с момента получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ ЕГЭ и ГВЭ. 
После утверждения результаты ЕГЭ РЦОИ передает в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования (далее – МСУ), профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования для ознакомления обучающихся, выпускников прошлых лет с полученными ими результатами ГИА. 

Вместе с тем с результатами ЕГЭ можно ознакомиться на сервисе «Предоставление участнику ЕГЭ доступа к его результатам и работам» на официальном информационном портале ЕГЭ www.ege.edu.ru. 

Ознакомление обучающихся, выпускников прошлых лет с полученными ими результатами ГИА по учебному предмету осуществляется не позднее трех рабочих дней со дня их утверждения председателем ГЭК. 
