9 января состоялось Первенство района по стрельбе из пневматической винтовки среди учащихся общеобразовательных соревнований и соревнования по мини-футболу среди учащихся 2003 г.р. и младше.
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8 января в образовательных организациях района прошли традиционные рождественские посиделки. В теплой праздничной атмосфере праздника Рождества в средней школе №3 встретились родители, дети, педагоги – члены семейного клуба «Добрые традиции». Встреча началась с презентации рождественских блюд. Она послужила началом для разговора о традициях в приготовлении, украшении праздничного стола, передаваемых и сохраняемых в семьях. На мероприятии были представлены ароматные, душистые, пышные хлебные изделия, традиционные блинчики, пирожки, а также непривычные для большинства блюда: фаршированные кальмары, испанская тортилья. На праздничном столе присутствовали и салаты, запеченная рыба, национальное татарское блюдо чак-чак. Рождественские посиделки закончились чаепитием и дегустацией блюд, приготовленных к  встрече.

В корпусе №1 лицея р.п. Земетчино в рамках мероприятия прошли конкурсы, игры, мастер-классы с активным участием родителей и детей. Батюшка Николай и матушка Мария рассказали о зарождении праздника Рождества Христова. Дети читали стихи, пели песни, загадывали загадки. Закончилось мероприятие чаепитием с блинами. Мероприятие прошло по-семейному тепло, весело и очень понравилось как детям, так и родителям.
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Финальные соревнования по шахматам в рамках районных спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры» прошли в 8 января 2016 года. 
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6 января в Земетчинском районе прошла акция по пропаганде здорового образа жизни и зимних видов спорта «Зимние забавы».

Акция прошла на территории всех образовательных учреждений. Главным местом проведения акции в р.п. Земетчино стала территория ФОКа и парк культуры и отдыха. Активное участие в мероприятии приняли школьники и их родители, студенты, а также трудовые коллективы предприятий, организаций и учреждений района.

На протяжении всей акции шла веселая развлекательная программа с участием Бабы-Яги и нескольких Дедов Морозов. В рамках акции жители района играли в футбол на снегу, катались на коньках и лыжах, принимали участие в эстафетах «веселые старты», соревновались в перетягивании каната.
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5 января прошли районные соревнования по плаванию среди учащихся образовательных учреждений Земетчинского района в бассейне «Жемчужина» р.п. Земетчино. Участники соревнований боролись в таких стилях, как: брасс, баттерфляй, на спине, вольный стиль.
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В рамках проекта «Танцующая школа» 5 января 2016 года в образовательных учреждениях района прошел танцевальный марафон. В ходе мероприятия состоялись танцевальные мастер-классы, участниками которого стали учащиеся младшего, среднего и старшего школьного звена, а также их родители. Все участники мероприятия получили дополнительный заряд бодрости, энергии, физическую нагрузку и эстетическое наслаждение от общения с  танцевальным искусством.
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       В образовательных учреждениях района 4 января 2016 года состоялись песенные марафоны. Так, в средней школе №3 р. п. Земетчино  прошел песенный марафон под названием «В лесу родилась елочка», в котором приняли участие обучающиеся 2 и 4 классов. Дети под руководством музыкального руководителя Виктории Свирской с увлечением вспомнили героев советских мультфильмов, отгадывали загадки, пели новогодние песни. Все присутствующие получили заряд хорошего настроения.
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 Во втором корпусе Лицея 4 января 2016 года традиционно прошел Рождественский бал отличников, лучших спортсменов и активистов образовательных учреждений района.

Лучших ребят района поздравил глава администрации района Вячеслав Градов. Вячеслав Александрович пожелал героям торжества новых творческих успехов, поблагодарил за активную жизненную позицию, выразил надежду на то, что ребята своими успехами прославят свой родной район и область.

Активистов в учебе и спорте поздравила заместитель главы администрации по социальным вопросам Светлана Воронцова, которая отметила, что этими ребятами гордится школа, гордится район в их стремлении стать достойными гражданами своей страны.
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Председатель Молодежного парламента Тамара Богданова в своей речи отметила, что отличники учебы и спорта подают пример остальным и помогают другим стать лучше, сильнее и выносливее. Лучшие лауреаты областных и районных конкурсов порадовали собравшихся своими выступлениями. По окончании концерта ребят ждали сладкий стол, веселые конкурсы и праздничная новогодняя дискотека.

Во время зимних каникул 4 января 2016 года в рамках районных спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры» прошли соревнования  по шашкам. 
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В Земетчинском районе продолжается декада спорта и здоровья. 3 января в бассейне "Жемчужина" р.п. Земетчино прошел день семейного отдыха. В рамках этого дня состоялась акция "Подарок от Деда Мороза".Всех посетителей бассейна на входе поздравляли, вручали сувениры и призывали вести здоровый образ жизни Дед Мороз и Снегурочка.
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В физкультурно-оздоровительном комплексе р.п. Земетчино 2 января 2016 года состоялось Первенство Земетчинского района по настольному теннису среди учащихся образовательных учреждений.
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