      Закончилась работа жюри по отбору финалистов областного этапа XII Всероссийской акции «Я – гражданин России». 
      На суд жюри было представлено 33 проекта социального направления и 27 проектов в номинации «Обучение через предпринимательство» из городов Пензы, Заречного, а также Бековского, Белинского, Бессоновского, Вадинского, Городищенского, Земетчинского, Иссинского, Каменского, Колышлейского, Кузнецкого, Мокшанского, Малосердобинского, Наровчатского, Неверкинского, Нижнеломовского, Никольского, Пачелмского, Пензенского, Сердобского, Сосновоборского, Спасского районов. 
     Темы проектов затрагивали вопросы сохранения исторической памяти, благоустройства территорий городов и сел, милосердия, партнерства школы и бизнеса, развития промышленности и сельского хозяйства региона.
       В  номинации «Социальные проекты» в финал вышли учащиеся  МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино с проектом «Голосовать на выборах модно». Руководитель проекта учитель английского языка Бекренева Н. В.
       Финал акции будет проходить 21 февраля 2012 года в 11.00 в МБОУ ДОД центре развития творчества детей и юношества №2 г. Пензы по адресу: Герцена, 37.
