Добрый день, уважаемые участники и гости конференции.

Поздравляю вас с наступающим праздником «1 сентября». Желаю всем творческих успехов,  межведомственного плодотворного взаимодействия, удовлетворения от выбранной профессии, мира, добра и благополучия!
На августовской педагогической конференции мы традиционно подводим итоги работы за предыдущий учебный год, проводим анализ проблем и обозначаем задачи на новый период. 
Министр просвещения Российской Федерации Ольга Юрьевна  Васильева подчеркнула 
 «Вхождение российского общего образования в десятку лучших мировых систем и воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе наших исторических и куль​турных традиций. Из этих двух больших целей майского указа Президента России вытекает 10 задач, которые фактически легли в основу феде​ральных проектов нацпроекта «Образование».  

Это проекты, посвященные школе, родителям, волонтерству, ранней профориентации, непре​рывному образованию, экспорту образования, социальной активности, цифровой образователь​ной среде, и все это подчинено развитию образо​вательного пространства на территории нашей большой страны».   
О.Ю. Васильева, 

Министр просвещения Российской Федерации

Таким образом, задачи поставленные перед нами с вами
Президентом  РФ, министром просвещения, поддержанные  Губернатором Пензенской области являются масштабными и грандиозными.

2019-2020 учебный год пройдет под эгидой национальных проектов.
Национальный проект «Образование» - инициатива, направ​ленная на достижение двух ключевых задач.

Первая - обеспечение глобальной конкурентоспособности рос​сийского образования и вхождение Российской Федерации в число ведущих стран мира по качеству общего образования.

Вторая - воспитание гармонично развитой и социально ответс​твенной личности на основе духовно-нравственных ценностей на​родов Российской Федерации, исторических и национально-куль​турных традиций.

Национальный проект предполагает реализацию 4 основных направлений развития системы образования:

обновление содержания образования;

создание необходимой современной инфраструктуры;

подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации;

создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой.

Сроки реализации:  до 2024 года
Федеральные  проекты, входящие в национальный проект:

Современная школа

Успех каждого ребенка

Поддержка семей, имеющих детей

Цифровая образовательная среда

Учитель будущего

Молодые профессионалы

Новые возможности для каждого

Социальная активность

Экспорт образования

Социальные лифты для каждого

Современная школа

Приведение материальной базы образовательных организа​ций в соответствие современным требованиям:

строительство, введение в эксплуатацию новых объектов;

капитальный ремонт детских оздоровительных лагерей, спор​тивных залов, других объектов;

обновление парка школьного автотранспорта.

Предоставление услуг дошкольного образования детям в воз​расте до полутора лет.

Ликвидация второй смены в общеобразовательных школах.

Развитие материальной базы для реализации программ допол​нительного образования детей.

Совершенствование материально-технической базы про​фессиональных образовательных организаций в соответствии со стандартами подготовки кадров по профессиям и специальностям Т0П-50.

Пензенская область - участник федеральной программы «Со​действие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы: проведена оптимизация загру​женности школ и капитальный ремонт зданий школ, 97% школьни​ков обучаются в одну смену.

 Начиная с 2017 года в рамках государственной программы  Пензенской области «Развитие территорий, социальной и инженерной инфраструктуры, обеспечение транспортных услуг в Пензенской области на 2014-2022 годы» на условиях софинсирования: 70/30 проведены капитальные  ремонты 
МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино областной бюджет – 8344,683 тыс. руб.

муниципальный бюджет -3036,106 тыс. руб.

Всего – 11380.79 тыс. руб.

В 2018 году  -  МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино , корпус №2
областной бюджет – 4889,422 тыс. руб.

муниципальный бюджет -122,2355 тыс. руб.

Всего – 6111,777 тыс. руб.

В 2018 году отремонтирован спортзал МОУ СОШ с. Большая Ижмора в рамках   проекта  по созданию  в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой  и спортом.

областной бюджет – 132,0 тыс. руб.

муниципальный бюджет -70 тыс. руб.

федеральный бюджет – 728,658 тыс. руб.

Всего – 930,658 тыс. руб.

В 2019 году  -  МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино , корпус №1
областной бюджет –6494,468 тыс. руб.

муниципальный бюджет -1623,468 тыс. руб.

Всего –8118,085 тыс. руб.
К 1 сентября 2019 года  в зданиях ДЮСШ Земетчинского района проведен косметический ремонт, замена осветительного и технологического оборудования. 

Благодаря спонсорской поддержке приобретена футбольная форма и хоккейная экипировка для воспитанников школы.   
На 2020 год планируем капитальный ремонт МОУ СОШ п. Пашково 7,5 млн. руб., капитальный ремонт филиала №1 детского сада №5.

Капитальный ремонт спортивного зала в с. Раево ??? 
В 2018-2019 учебном году проводилось  обновление парка школьных автобусов: За учебный год были заменены школьные автобусы в МОУ СОШ с. Салтыково и  филиале МОУ СОШ с. Салтыково в с. Раево.

Все общеобразовательные организации, имеющие автотранспортные средства,  получили лицензии на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами. 

В целях привития обучающимся культуры поведения на дорогах, предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, ведётся целенаправленная работа по изучению правил дорожного движения и безопасного поведения детей и подростков на улицах и дорогах. Работа строится совместно с ОГИБДД ОМВД России по Земетчинскому району в соответствии с планом мероприятий. 

В апреле 2019 года состоялся муниципальный конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо – 2019», организованные отделом образования администрации Земетчинского района,  ОГИБДД ОМВД России по Земетчинскому району и ДЮСШ р.п. Земетчино. В конкурсе приняли участие обучающиеся из 4-х общеобразовательных организаций района: МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино, МОУ СОШ № 3 р.п. Земетчино, МОУ СОШ с. Большая Ижмора, МОУ СОШ с. Салтыково. Победителем конкурса «Безопасное колесо – 2019» стала команда МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино, она представила Земетчинский район на областном конкурсе юных инспекторов движения «Безопасное колесо - 2019». В творческом конкурсе «Безопасность – дело общее»  команда лицея заняла 3 место.
Оснащенность образовательных организаций учебника​ми и учебно-методическими материалами:

В  соответствии с законом Пензенской области от 20.12.2017 № 3125-ЗПО «О внесении изменений в отдельные законы Пен​зенской области» и п. 10 закона Пензенской области от 04.07.2013 № 2413-ЗПО «Об образовании в Пензенской области»: на  приобретение учебников и учебных пособий в муници​пальных общеобразовательных организациях в соответствии с нор​мативами, установленными законами Пензенской области в 2019 году местным бюджетам предоставлены субвенции в размере 119,7 млн. руб.

В Земетчинском районе 1310,865 тыс. рублей  (3187 экз.) 

Обеспеченность обучающихся образовательных организаций Пензенской области бесплатными учебниками к началу 2019/2020 учебного года составила 100%.
Охват школьников горячим питанием составляет 97,6% 

В 2018- 2019 уч. году льготное питание получают 107 обуч. и 1  дошкольник.  Это дети-инвалиды, дети с ОВЗ. Также к категории льготников относятся третий и последующие дети из многодетных малообеспеченных семей при условии одновременного посещения общеобразовательных организаций;

-  дети из многодетных семей, где 5 (пять) и более несовершеннолетних детей.       

На льготное питание из муниципального бюджета в 2019 году выделено 450 тыс. руб., на 2020 год запланировано - 600 тыс. рублей.

Традиционными формами летней занятости детей и подростков являются оздоровление школьников в лагерях с дневным пребыванием  при образовательных организациях района, в загородном оздоровительном лагере «Стреличка», лагере труда и отдыха «Спутник» при МОУ СОШ с. Салтыково, в санаториях и лагерях Пензенской области.

Особое внимание уделяется организации отдыха несовершеннолетних «группы  риска», а также детей и подростков, проживающих в социально неблагополучных  семьях.

В период летних каникул дети, состоящие на учете в ДЕСОП, на проф.учете на ранней стадии),  в ПДН   были заняты в лагерях дневного пребывания, в загородных лагерях, на спортивных площадках, лагере труда и отдыха,  работали  на пришкольных участках.

МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино включен в Национальный реестр  «Ведущие образовательные учреждения России – 2018» на основании предложения Министерства образования Пензенской области.

В реестр включены организации, занимающие лидирующие позиции в сфере образования в регионе. Включение в Реестр означает признание соответствующим органом исполнительной власти её лидирующей роли в сфере развития образования региона и России в целом.

В 2020 году  МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино  планирует участие  в федеральном проекте «Цифровая образовательная среда» национального проекта  «Образование»;

В 2021 году - в федеральном проекте «Современная школа» национального проекта  «Образование»,  центр образования цифрового, гуманитарного профилей «Точка роста». 
2020 год – год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Министерство образования Пензенской области и Институт регионального развития Пензенской области разработали масштабный проект «А мы из Пензы. Наследники победителей».  Проект поддержан Губернатором области 
И. А. Белозерцевым.  Все образовательные организации Земетчинского района примут участие в данном проекте, реализация которого начнется на уроках мира 1 сентября.
Цель проекта: вовлечение школьников Пензенской области в поисково-исследовательскую и проектную деятельность, способствующую воспитанию гордости за свой регион, своих предков, героев-земляков, формированию идеологии Победителей – Наследников Победы, глубокого понимания патриотического долга, готовности встать на защиту Родины.
Молодое поколение – будущее района. Именно поэтому в образовании большое внимание уделяется героико-патриотическому воспитанию, которое направлено на привитие любви и гордости к своей стране и малой Родине. 
В   2019 году  160 обучающихся лицея и школы №3 м вступили  в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». 

   В рамках патриотического воспитания организуется  спортивная игра  «Орленок». В 2019 году в районном финале спортивной игры «Орленок» (по программе соревнований «Школа безопасности») приняли участие 8 команд образовательных учреждений. Победитель данного этапа команда МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино стала участником областного финала игры.

С 2017 года в Пензенской области реализуется Концепция «Культурное просвещение учащейся молодежи Пензенской области до 2030 года», цель которой – развитие духовно-нравственной, творческой, социально ответственной личности на основе приобщения учащейся молодежи к историко-культурному наследию края.

Образовательный проект «Культурная суббота» в 2018-2019 учебном году оказался очень востребованным практически всеми общеобразовательными организациями нашего района. Впечатления от своих уроков, посещений объектов историко-культурного наследия  школьники записывали в «Культурный дневник школьника Пензенской области. 

В сентябре 2018 года в музее-заповеднике «Тарханы» дан старт образовательному проекту «Культурная суббота» в 2018-2019 учебном году. Представители школ – участниц проекта, представили собравшимся опыт своей работы. Среди тех, кто поделился опытом организации «культурных суббот» были: Наталья Васильевна  Романова, МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино и Валентина Николаевна Сипягина, МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино. 
В областном конкурсе экскурсионных проектов учащихся и педагогов «Карта экскурсионных маршрутов» (разработанном в рамках реализации проекта «Культурная суббота», приуроченного к 80-летию образования Пензенской области) педагоги МОУ СОШ с. Салтыково Наталья Геннадьевна Шуртина и Людмила Викторовна Горбатова за работу «Удивительно хорош край, в котором ты живешь…» получили диплом гран-при. 

В областном конкурсе педагогов на лучшую методическую разработку проведения «Культурной субботы», посвященному 80-летию образования Пензенской области, педагоги Ольга Васильевна  Брешева (МОУ СОШ с. Красная Дубрава), Мария  Ивановна Курденкова (МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино), Лариса Геннадьевна Мельникова (МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино), Инна Анатольевна Гераськова (МОУ СОШ с. Салтыково) получили диплом победителя.

В областном конкурсе видеоматериалов «Мой Культурный дневник» (в рамках проектах «Культурная суббота») работы учащихся Артема Васюкова и Пелагеи Яковлевой из МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино (классный руководитель Вера Дмитриевна  Кузнецова) получили диплом гран-при. Дипломом победителя награждены учащиеся: Арина Быкова (МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино, классный руководитель Вера Дмитриевна  Кузнецова) и Виталий Мальчиков (филиал МОУ СОШ с. Красная Дубрава в с. Кириллово, учитель Лариса Александровна  Галишникова).

Важным направлением в структуре учебно-воспитательной работы является организация профориентационной работы  и направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения учащихся. Образовательные организации участвуют в реализации образовательной технологии «Образование для жизни».  
Проект ««PRO 100 профессия»,  является составной частью регионального проекта  «Образование для жизни». 809 обучающихся 1-6 классов приняли участие в данном проекте   в целях подготовки учащихся к постепенному обоснованному зрелому выбору профессии, удовлетворяющему как личные интересы, так и общественные потребности, и запросы рынка, согласно возрастным особенностям учащихся. 

Качество образования.
Единый государственный экзамен на территории нашего района прошел в штатном режиме в период с 29 мая по 13 июня текущего года. Пункт проведения экзаменов, организованный на базе МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино, оборудован в соответствии с требованиями Рособрнадзора, что позволило нам обеспечить объективность и открытость проведения экзаменов. 

Количество участников единого государственного экзамена (ЕГЭ) в 2019 году составило 108 человек.

 36 выпускников сдавали ЕГЭ по математике на базовом уровне: на «отлично» написали математику базового уровня 44% б.). Не смогли справиться с заданиями 2 выпускника. Средний балл- 4,0.
72 выпускника сдавали математику на профильном уровне. Средний балл по профильной математике в 2019 году составил 58,2 балла, увеличился на 9,8 по сравнению с 2018 годом. Количество выпускников, не преодолевших минимальный порог по профильной математике, - 3 

Итоговую аттестацию по истории прошли 10 выпускников. Максимальный балл – 91. Не смог справиться с заданиями 1 выпускник. Средний балл по району – 51,4 балла, что меньше на 3,4б. чем в 2018 г. 
Химию сдавали 10 выпускников. Максимальный балл – 77.

 Количество выпускников, не преодолевших минимальный порог по химии - 1 выпускник. Средний балл по району – 52,2 балла, меньше на 10,1 б. чем в 2018 г.
Увеличилось количество выпускников, сдававших экзамены по литературе и географии. 4 выпускника сдавали ЕГЭ по литературе (72,3 балла), 1 - по географии (61 балл).
Русский язык сдавали 108 выпускников.  Средний  балл по русскому языку увеличился: в 2019 году - 68,7, в 2018 году -  66,8. Максимальный балл – 91. Все выпускники преодолели минимальный порог. 

Обществознание сдавали 56 выпускников. Максимальный балл – 86. Количество выпускников, не преодолевших минимальный порог по обществознанию  - 13.Средний балл по району – 52,9 балла, уменьшение на 4,0 балла по сравнению с  2018 г. 
Все 39 выпускников, сдававших  физику, преодолели минимальный порог. Максимальный балл – 92.Средний балл в 2019 году составил 55, что выше на 6,7 чем в 2018 г.
  Информатику сдавали 10 выпускников, средний балл 52,0  выше, чем в 2018 году (51,3 б.),  максимальный балл – 88, не преодолели минимальный порог 3 выпускника.

Биологию сдавали 26 выпускников, средний балл – 49,2 ниже по сравнению с 2018 годом (51,5 б.). Не преодолели минимальный порог 3 человека, максимальный балл на уровне прошлогоднего – 79 баллов.  

Произошло повышение среднего балла по математике (профильный уровень) – на 9,8, физике – на 6,7, русскому языку -  на 1,9, информатике – на 0,7. 
Снизился средний балл по химии – на 10,1, литературе – на 7,8,  обществознанию – на 4, истории – на 3,4, биологии – на 2,3, математике (базовый уровень) – на 0,2. 

 К сожалению, коллеги , 4 выпускника из  МОУ СОШ с. Большая Ижмора (2) и МОУ СОШ п. Пашково (2) не прошли итоговую государственную аттестацию по математике и не получили аттестаты. Им предоставляется возможность сдать  ЕГЭ в сентябрьские сроки. Наши с вами недоработки. 

Ставим задачу на 2019-2020 учебный год – получение аттестатов всеми выпускниками в основные сроки. (100% )

Сведения о выпускниках, получивших
баллы свыше 90 баллов по общеобразовательным предметам
	Фамилия Имя выпускника
	Наименование ОО
	Достижения 

	Русский язык – 6 человек 

	Колганов Дмитрий

Рогачкова Валерия

Полюткина Екатерина

Оликова Екатерина

Федосеев Максим
	МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино 
	91

	Шумилкина Александра
	МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино 
	91

	Физика - 1 человек

	Веревкин Павел
	МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино 
	92

	История - 1 человек

	Оликова Анастасия
	МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино 
	91


В 2019 году в Земетчинском районе на медаль «За особые успехи в учении»  9 выпускников из 4 общеобразовательных организаций:                           4 выпускника МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино, 3 выпускника МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино, 1 выпускник МОУ СОШ п. Пашково, 1 выпускника МОУ СОШ с. Красная Дубрава.

В государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ приняли участие 184 обучающихся 9 классов.

Сравнительный анализ результатов по предметам показывает, что средний балл по району в сравнении с прошлым учебным годом повысился по предметам: информатика, математика, русский язык, химия, обществознание, география, биология, история.

Средний бал по математике в 2019 году составил 3,6 (2018 – 3,5). 

Средний бал по русскому языку составил 4 (2018 – 3,7). 

Средний бал предметов по выбору в 9 классе: биология – 3,5 (2018-3,2 ), география –  3,7  (2018 -3,5   ),  физика – 4 (2018 - 4); информатика и ИКТ – 3,9 (2018 -3,7  ),

Химия – 4,5 ( 2018 – 3,8); история – 4 (2016 год-3,0 2017 – 2,8 2018 – 2,8); обществознание – 3,4 (2018 – 3,2), литература – 4 (2018 - 5). 
Наблюдаем планомерный рост среднего балла почти по всем предметам. 
Знаем свои проблемные места.  6 обучающимся   получившим  неудовлетворительные отметки по трем  и более предметам, предоставлена возможность повторно пройти ГИА в сентябре 2019 года.
 МБОУ «Лицей» -2 (2,6%)

МОУ СОШ №3 -2 (4,2%)

МОУ СОШ с. Б. Ижмора -2 (12,2%)

Проведение Всероссийских проверочных работ
Участвовали  обучающихся  4 -7, 10 и 11 классов.

 Результаты ВПР свидетельствуют о достаточно высоком уровне качества подготовки обучающихся Земетчинского района. По 20 предметам из 29 показатели абсолютной успеваемости обучающихся   выше средних показателей по России,  по 10 предметам результаты выше  среднеобластных. Качество знаний также  по 21 предмету    выше средних показателей по России.  По сравнению со средними показателями по Пензенской области по качеству образования  по 10  предметам показатели выше среднеобластных.    

Расширение доступности дополнительного образования:
Количество детей, обучающихся в организациях дополнительного образования – 1777 чел. ( В образовании 1080 чел, в культуре- 697 чел). Но этот показатель остался ниже областного, который по итогам 3 квартала 2018 года составляет 74%.  
В текущем учебном году на базе ДШИ открыты 9 новых объединений в системе дополнительного образования детей: «Классический танец», «Роспись по дереву», «Театр моды», «Хоровое пение» и другие художественной направленности,  с охватом 162 человека. Это позволило увеличить на 3 % занятость детей в системе дополнительного образования детей: с 67,5 % до 70,5 %. 
            Дополнительное образование является составной частью  национального проекта    «Успех каждого ребенка».

Проявлению успешности каждого ребенка способствует  Всероссийская олимпиада школьников. В муниципальном этапе олимпиады  приняли участие  228 участников, из которых 28 победителей  и 76 призёров. 

 К сожалению, приходится констатировать следующее: большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечило высокого качества работ. Значительное число из них получили крайне низкое количество баллов,  что говорит о слабой подготовке участников, что выражается в недостаточной работе педагогов с одаренными детьми.  Администрациям школ необходимо обратить внимание на этот факт.      

Согласно  региональному рейтингу участниками регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников стали 6 человек. 

По итогам регионального этапа Пучков Федор, ученик МОУ СОШ п. Пашково, учитель Лентовская Елена Алексеевна, стал призером  регионального этапа по биологии. 
В муниципальном этапе IX Всероссийской интеллектуальной олимпиады младших школьников (4 класс) приняли участие 39 учеников. Победителями и призерами стали 4 учащихся. На региональный этап вышли 3 обучающихся: Китаев Сергей (призер по математике), Покровская Вероника, Пронина Ксения (МБОУ «Лицей», учитель Разова Антонина Васильевна).

В целях повышения правовой культуры  молодых избирателей, выявления и поддержки одаренных детей в апреле 2019 года проведен муниципальный этап олимпиады по основам избирательного права и избирательного процесса среди учащихся 10 – 11 – х классов. В ней приняли участие 33 учащихся из   средних школ района. 

Победителями муниципального этапа олимпиады стали учащиеся МОУ СОШ с. Салтыково Борзенко Александра, ученица 10 класса и Самылкин Никита, ученик 11 класса.  А также учащиеся школ активно приняли участие  в областном конкурсе на лучшую творческую работу по избирательному праву.  Учитель Моршанкина Елена Ивановна. 
27 февраля 2019 года 12 школьников представили свои проекты на очный этап районной научно-практической конференции школьников «Старт в науку». Работали  секции по лингвистике-литературоведению,  краеведению, географии, химии, физике, иностранным языкам. 

Лучшими были признаны научно-исследовательские работы обучающихся филиала МОУ СОШ с. Красная Дубрава   в с. Кириллово Шитова Евгения, ученика 11 класса (секция «Физика», учитель Царькова Елена Михайловна) и  Паршиковой Татьяны, ученицы 11 класса (секция «Краеведение» учитель _Митюшкина __Валентина Анатольевна____    ).
В 2018-2019  учебном году обучающиеся района выступали в различных интеллектуальных и творческих конкурсах. 

В рамках реализации образовательной технологии «ШколаТРИЗ – педагогики. Школа креативного мышления» в январе – феврале 2019 года проходил региональный этап Международного конкурса по Теории Решения Изобретательских Задач (ТРИЗ) для школьников и преподавателей «Кубок ТРИЗ Саммита» - 2019».  Ученица  10 класса средней школы с. Салтыково Зимина Анастасия в номинации «Фантазирование» заняла 3 место (руководитель Бернякова Тамара Владимировна)

Обучающийся 10 класса  Краснодубравской средней школы Федичкин  Виталий принял участие в региональном  дистанционном конкурсе  проектов "Математика вокруг нас" в  рамках регионального проекта «Школа Архимеда» и занял 3 место в номинации "Занимательная математика" с проектом "Симметрия" (руководитель Мишина Нина Петровна).

В апреле 2019 г. был проведен муниципальный этап конкурса чтецов «Слово о России», участниками которого стали 45 человек. На региональном этапе участвовало 6 человек. Из них Овчарова Виктория стала призером (МОУ СОШ № 3 р.п. Земетчино) учитель: Никишкова Ольга Васильевна.

В марте 2019 года был проведен районный этап конкурса «Живая классика». В нем поучаствовало 26 человек.

В рамках реализации регионального проекта «Интеллектуальные игры» и образовательной технологии «Школа ТРИЗ-педагогики. Школа креативного мышления» проходит муниципальный этап игры «Креатив-бой». Победители становятся участниками регионального этапа. 

  Также в рамках реализации регионального проекта «Интеллектуальные игры» во 2-ом сезоне игры «Умники и умницы Сурского края» приняли участие ученицы МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино  Овчарова Виктория и Быстрова Юлия. Они  стали победителями регионального отборочного этапа интеллектуальной игры «Умники и умницы Сурского края» среди 9 и 11 классов. Также они стали участниками  круглого стола с участием профессора МГИМО Ю.П. Вяземского. Овчарова Виктория (9б класс МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино)  стала победителем  очного этапа конкурса на лучшую экскурсию по улицам Пензы, который организуется в рамках проекта "Интеллектуальные игры", с экскурсией «Пенза театральная». 
В международном конкурсе «Я юный гений» 5 воспитанников филиала МДОУ детский сад №5 заняли 1 место.

В районном конкурсе детского рисунка «Разноцветный мир глазами ребёнка» воспитанники филиала МДОУ детский сад №3 Кочетков Саша – лауреат 3 степени, Рябова Маша – дипломат 3 степени.

Ученики 10 класса  МОУ СОШ с. Большая Ижмора и учитель  истории Романова Ольга Алексеевна награждены дипломом 3 степени за участие в III региональном конкурсе поисковых и исторических исследовательских работ учащихся «Памяти земляков наших». 

Ученица средней школы №3 Оликова Вероника и научный руководитель Крутикова Елена Александровна стали  победителями и награждены дипломом 1 степени за участие во II тематическом конкурсе поисковых и исследовательских работ учащихся «Церковь в истории Пензенского края. Уроки столетия». 

Коллектив «Веселые нотки» средней школы №3 р.п. Земетчино заняли 2 место в региональном этапе Всероссийского фестиваля «Юные таланты за безопасность» в рамках проекта «Сохраним жизнь себе и детям!» 

Не менее важным направлением является спортивное направление. Огромную работу проводят учителя физической культуры, Детско-юношеская спортивная школа. 

Хорошие результаты показывают земетчинские спортсмены по футболу и мини-футболу, баскетболу, шахматам, легкой атлетике.

Команда МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино стала победителем зонального этапа Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

В январе 2019 г. в  областных финальных  соревнованиях в рамках Всероссийского проекта «Мини-футбол в школу» команда девочек (2005-2006 г.р.) МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино заняла 3 место, и футболисты (2003-2004 г.р.) МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино – 4 место.

26 марта 2019 г. состоялся второй - зональный этап соревнований по шахматам «Белая ладья - 2019».  Команда шахматистов филиала средней школы п. Пашково в с. Матчерка  Земетчинского района  (тренер Шамарин Михаил Иванович) заняла 1 место.

 В  областных соревнованиях по футболу среди учащихся общеобразовательных организаций «Школьная футбольная лига» в рамках проекта «Кожаный мяч». Команда  девушек МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино 2004-2005 г.р.  заняла 3 место, команда  девочек 2006-2007 г.р. – 1 место (тренер Данилкова Анна Степановна).

В 2018-2019 учебном году в рамках регионального проекта «Учусь плавать» плаванию обучались 238 учащихся.  В следующем учебном году будет продолжена реализация регионального проекта!

5 апреля в бассейне «Жемчужина» прошел традиционный спортивный праздник «Единый день плавания» - Открытые соревнования по плаванию, посвященный Герою России, летчику-космонавту Александру Самокутяеву на призы «Детской Лиги Плавания «Поволжье». Участие в едином уроке плавания приняли участие 50 школьников района. 
В 2018- 2019 учебном году школьники продолжили  сдачу нормативов ГТО. 

По итогам 2018 года в тестировании приняли участие 343 обучающихся,  знаками отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" награждены 173.  Золотой знак отличия получили - 87 человек;  серебряный знак отличия  - 44 человека;  бронзовый знак отличия  - 42 человека.  

За первое полугодие 2019 года тестирование прошли 422 человека, 181 -  получили значки: золотой знак - 50 человек;  серебряный знак отличия  - 59 человек;  бронзовый знак отличия  - 72 человека.  
МАОУ ДО ДЮСШ Земетчинского района является одним из учреждений дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.  

На 01.09.2019 года на базе ДЮСШ Земетчинского района работают 12 отделений, такие как мини-футбол, волейбол, баскетбол, легкая атлетика, плавание, бокс, рукопашный бой, самбо, лыжные гонки, настольный теннис, шахматы и открыто новое отделение хоккей. Общее число обучающихся занимающихся составляет 770 человек. Учебно-воспитательный процесс осуществляют 19 тренеров-преподавателей, из которых 10 человек являются штатными работниками. 

Ежегодно воспитанники ДЮСШ являются участниками соревнований различного уровня по разным видам спорта. За последние полгода они заняли – 26 первых мест, 34 вторых мест, 29 третьих мест. 

В проекте «Успех каждого ребенка» заложены технологии для самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся - Всероссийские открытые уроки на портале "ПроеКТОриЯ" и проект «Билет в будущее». 

Учащиеся 8-11 классов образовательных организаций Земетчинского района в период с 24 января 2019г. по 16 мая 2019г. приняли участие во всероссийских открытых уроках по профессиональной ориентации. Организатором мероприятия является Минобрнауки РФ.

Просмотр трансляций проходил в рамках  классных часов. Всего приняло участие в просмотре 580 учащихся. Учащимся было предложено определить свои профессиональные интересы и возможности. 

Цикл Всероссийских открытых уроков будет проходить в режиме онлайн и в новом учебном году, начиная с 5 сентября
В целях формирования финансовой культуры и навыков эффективного управления личными финансами, способствующих, в конечном счете, финансовой безопасности и будущего благосостояния в текущем году обучающиеся приняли участие в проекте «Онлайн уроки финансовой грамотности». 
Проект помог старшеклассникам получить равный доступ к знаниям, предоставил возможность «живого» общения с профессионалами финансового рынка, способствовал формированию принципов ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений. Организатором Проекта выступал мегарегулятор финансового рынка –Центральный банк Российской Федерации.

Уроки проходили в формате вебинаров в режиме реального времени, что позволяло экспертам взаимодействовать с аудиторией, задавать вопросы, получать ответы учащихся и самим отвечать на их вопросы. Эксперты рассказывали школьникам о личном финансовом планировании, инвестировании, страховании, преимуществах использования банковских карт. 
Особое внимание уделялось правилам безопасности на финансовом рынке и защите прав потребителей финансовых услуг. Активное участие в данных онлайн уроках принимали МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино, МОУ СОШ с. Ушинка, с. Красная Дубрава, с. Салтыково, филиал МОУ СОШ п. Пашково в с. Матчерка. 

Психолого-педагогическое сопровождение развития ребёнка и помощь семье должно обеспечиваться непрерывно от раннего возраста до завершения обучения в школе.

Школьный психолог должен стать ближайшим помощником классного руководителя особенно в вопросах выявления у ребят скрытых проблем, тревог, конфликтов и своевременного оказания профессиональной помощи ребёнку и родителям. 

В рамках реализации проекта   с 15 февраля  2017 года на базе МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино функционирует  Базовый психолого-педагогический кабинет (БППК).  Руководит работой БППК  педагог-психолог «Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» Пензенской области Котунова Елена Николаевна.  Для оказания психолого-педагогической помощи детям заключены договоры между психологом центра и образовательными организациями района.
Цифровизация образования:

развитие Электронной системы образования (ЭСО):

разработан и введен в эксплуатацию обновленный модуль ЭСО «Электронный детский сад»;

все общеобразовательные организации региона имеют воз​можность ведения электронных дневников и журналов в рамках ЭСО; частично или полностью ведут электронные журналы более 80% школ;

заявления в дошкольную образовательную организацию мо​дуля ЭСО «Электронный детский сад» подаются в электронном виде посредством федерального и регионального порталов госу​дарственных услуг;

заявления в общеобразовательные организации, организации дополнительного образования и колледжи Пензенской области принимаются посредством регионального портала государствен​ных услуг;

произведена интеграция Региональной информационной сис​темы «Концентратор мер социальной поддержки системы образо​вания» (РИС КМСПСО) с модулями ЭСО с целью информацион​ного обмена;

разработан и введен в эксплуатацию дополнительный функци​онал для взаимодействия модулей ЭСО с Федеральной государствен​ной информационной системой «Федеральный реестр инвалидов»;

Все   общеобразовательные организации региона имеют уп​равляемый системой контент-фильтрации доступ к сети Интернет на скорости от 512 Кб/с до 50 Мб/с; ведется работа по построе​нию оптоволоконной сети до проблемных районов; обеспечение покрытия зоны обслуживания осуществляют ведущие сотовые операторы.

«К концу 2021 года все школы России долж​ны иметь ... высокоскоростной интернет... Это должно открыть ребятам доступ к урокам и лекциям известных преподавателей, к конкурсам и олимпиадам, позволит им существенно нарас​тить свои возможности, осуществлять совмес​тные онлайн-проекты со сверстниками из других регионов Российской Федерации и из-за рубежа».

Из Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации, 20 февраля 2019 года

В рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 24 года», федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» в районе активно развивается волонтерское движении. На базе образовательных организаций созданы и зарегистрированы на сайте «добровольцыроссии.рф» добровольческие отряды. Основные направления работы это социальное, краеведческое, экологическое и профилактическое, направленное на пропаганду здорового образа жизни, позитивной и социальной деятельности среди подростков. 
Волонтерство является одним из наиболее эффективных и целесообразных средств формирования у учащихся социального опыта и воспитания гуманности, морально-нравственных, как инновационный воспитательный подход в обучении и воспитании школьников.

Центры поддержки добровольчества открыты на базе МБОУ «Лицей», МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино. Во всех школах Земетчинского района созданы волонтерские отряды. Задача – вовлечь 14% населения  Земетчинского района в волонтерскую деятельность.

Обеспечение высокого качества общего образования невозможно без улучшения качества профессиональной деятельности педагогов. Важным фактором повышения профессионализма педагогических работников является Аттестация как комплексная процедура оценки профессиональной деятельности, включающая внешние стимулирующие воздействия на педагога и внутренние мотивы профессионального саморазвития и самосовершенствования. 

Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным.

В целом, в общеобразовательных организациях Земетчинского района работает 80% педагогических кадров, имеющих квалификационную категорию. Это неплохой показатель. Уровень квалификации педагогов, их личный профессиональный рост напрямую влияет на повышение эффективности образовательной деятельности, качество педагогического труда и качество обученности учащихся в целом.

Высшая квалификационная категория: 35 (21%) педагогов.

Первая квалификационная категория – 98 (59 %) педагогов.

Современный учитель - это профессионал, владеющий компетенциями 22 века, способный к непрерывному образованию. Педагог должен не только учить, но и сам постоянно учиться.  Теперь у каждого педагога есть возможность выбора, где, когда, в какой форме повышать свою квалификацию. В 2018-2019 учебном году повысили свою квалификацию 98  педагогических и руководящих работников, что составляет 59 % от общего числа педагогов и руководителей. 
В рамках  сетевого взаимодействия  в районе  были проведены различные семинары для педагогических и руководящих работников. В рамках  семинара лучшие учителя района проводили мастер – классы, практические занятия, фрагменты уроков, внеурочные занятия.  Все мастер-классы затрагивали  актуальные темы и были востребованы нашими педагогами. Учителя получили методическую поддержку по вопросам реализации ФГОС НОО и ФГОС ООО, подготовки к ГИА обучающихся, посещая районные семинары, организованные на базе школ:  

Лучшие выявляются через конкурсы, именно участие в конкурсном движении толкает педагогов вперёд, позволяет подняться на более высокую ступеньку своего профессионализма.
В областном конкурсе «Педагогический олимп» приняли участие 9 педагогов из МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино, МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино, МОУ СОШ с. Красная Дубрава, МОУ СОШ п. Пашково, МОУ СОШ с. Салтыково. 
В Пензенском региональном институте развития  образования 26 марта 2019 на заседании методического совета ГАОУ ДПО ИРР ПО, был заслушан отчёт Надежды Васильевны  Неволиной,  учителя химии и биологии МОУ СОШ с. Красная Дубрава, на тему: «Формирование у обучающихся эколого-биологических знаний на уроках  и внеурочной деятельности».  Отчёт получил положительную оценку. Члены совета рекомендовали обобщить и распространить опыт работы Надежды Васильевны и  разместить материалы отчёта в региональном Банке передовых педагогических практик.              

Ежегодно мы проводим районный конкурс  «Учитель года».  
Призерами муниципального конкурса «Учитель года – 2019» стали Наталья Ивановна Лёлина, учитель начальных классов  МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино, Лариса Николаевна Сутягина, учитель английского языка МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино и Татьяна Александровна  Сухарнова, учитель начальных классов МОУ СОШ п. Пашково. Победитель муниципального конкурса «Учитель года-2019» -  Татьяна Анатольевна  Балдина, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ с. Салтыково. 

Татьяна Анатольевна  представила Земетчинский район на региональном конкурсе, как участницей заочного этапа областного конкурса "Учитель года Пензенской области-2019"  была награждена  сертификатом на денежную сумму в 10 тысяч рублей.
В  2018–2019 учебном году обучающиеся и педагоги принимали участие в международной акции – Тест по истории Отечества, приуроченной к празднованию Дня Героев Отечества и к празднованию Дня Победы, а также во Всероссийском Диктанте Победы. 

Учитель истории и обществознания МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино Рябова Валентина Васильевна награждена  дипломом регионального победителя Всероссийского исторического диктанта на тему событий Великой Отечественной войны  «Диктант Победы». 

Хочу отметить, что есть отдельные коллективы, которые не готовы к участию в конкурсах и муниципального и областного уровней  на протяжении ряда лет. Руководителям учреждений необходимо разработать систему работы по повышению мотивации педагогов  по участию их в различных профессиональных конкурсах, так как от этого напрямую зависят показатели эффективности работы образовательного учреждения.
В международном фотоконкурсе – выставке для педагогов «Зима в объективе фотокамеры» в номинации «Зимние забавы»  воспитатель филиала № 1 МДОУ детский сад №5 Уварцева Татьяна Алексеевна заняла 2 место.

Особенностью сегодняшнего дня является  то, что  учитель или воспитатель, имеющий  мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. 

Мы работаем в школе, воспитываем детей,   должны  помнить о качестве человеческих отношений, любовь к детям должна быть основой нашей душевной организации, нельзя забывать о  нравственном облике учителя, об уважении и педагогическом такте  в общении с  коллегами и родителями.  
