29 августа на базе МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино прошло традиционное августовское совещание педагогов района.
С 9 часов работали методические объединения учителей - предметников. В 11 часов началось пленарное совещание, на которое приглашались руководители и их заместители образовательных дошкольных учреждений, ДЮЦ, профсоюзные лидеры, учителя.

Участников совещания приветствовали дети школы №3.

С докладом «Задачи системы образования Земетчинского района в связи со вступлением в силу Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» выступила начальник отдела образования Н.А. Кутырчева.
В прениях выступили:

- Е.Н. Сказочкина, зам. директора по учебно-воспитательной работе МОУ СОШ №3 р.п. Земетчино «Внедрение ФГОСНО: первый опыт проблемы и перспективы»;

- Е.И. Моршанкина, зам. директора по воспитательной работе МОУ СОШ с. Салтыково «Школа – культурный центр села»;
- В.В.Ермакова, учитель физической культуры МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино                      «К здоровью – через движение»;

          - Н.В. Неволина, учитель химии и биологии МОУ СОШ с. Красная Дубрава «Каким быть школьному учебнику?»


С приветствием к участникам совещания обратилась заместитель главы администрации района по социальным вопросам С.А.Воронцова. Светлана Алексеевна поздравила присутствующих с наступающим новым учебным годом, пожелала всем крепкого здоровья, новых творческих успехов. Она вручила грамоты и сувениры коллективам учителей и учащихся МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино, МОУ СОШ №3 р.п.Земетчино, МОУ СОШ п.Пашково, победителям конкурса, посвященного 85-летию образования Земетчинского района. Коллективы МОУ СОШ с. Большая Ижмора, с. Кириллово награждены грамотами за активное участие в районных и областных конкурсах. Коллектив МОУ СОШ с. Салтыково награжден за хорошую организацию работы лагеря труда и отдыха, работавшего впервые на базе школы в 2 смены. Также награждена директор лагеря Балдина Т.А.
