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	            Согласно графику встреч Министра образования Пензенской области с учащимися образовательных учреждений в январе 2012 года по вопросам гражданско – патриотического воспитания, развития предпринимательской  деятельности, реализации проекта «Обучение через предпринимательство» 30 января  на базе МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино состоялся круглый стол, в работе которого принимали участие учащиеся 8-11 классов, педагоги. 


В работе круглого стола также приняли участие председатель молодёжного парламента при Собрании представителей Земетчинского района Н. Комарова, заместитель главы администрации района С. А. Воронцова, начальник   отдела образования Н. А. Кутырчева, методист отдела образования Комиссарова Л.С. Вёл встречу директор МБОУ «Лицей» р.п. Земетчино Бекренёв Е.С.

Со своими проектами выступили учащиеся "Лицея" и школы №3 райцентра. Бизнес-проект "Надежда", "Изготовление этикеток", "Использование вторичного сырья", "Изготовление головного убора" - вот далеко не полный перечень проектов, которые были бурно обсуждены.

Надо ли развивать предпринимательские способности с ранних лет? Как связано развитие бизнеса с чувством  патриотизма? Многие выпускники, чтобы поднимать свою малую Родину - родной поселок Земетчино, после окончания вузов и техникумов мечтают вернуться домой и делом доказать свою любовь к Родине.

